

2022年5月31日 星期二 责任编辑:王治平 编辑:王继芳 校对:朱大力

## 市高层次人才协会召开会长办公会议

## 建好高层次人才“引育留用”生态圈

□王峙凭 王继芳



**盐城晚报讯** 5月27日,盐城市高层次人才协会召开第一次会长办公会,会议传达学习市委人才工作领导小组会议精神,研究讨论了成员分工、协会2022年工作要点,并就《盐城市高层次人才协会议事规则》和《盐城市高层次人才协会财务管理制度》两个制度草案内容进行探讨,与会人员做交流发言。

“发展是第一要务,创新是第一动力,人才是第一资源,高层次人才是稀缺资源。”盐城市高层次人才协会会长郭玉生做会议总结发言,他表示,百年

变局,变数太多,变局中开新局,协会生逢其时。此次会长办公会议既是进一步贯彻落实市委人才工作领导小组会议精神的部署会,又是协会工作的启动会。协会今年工作要点和领导分工已经明确,希望大家提高站位、精准定位,不辱使命、不负时代,凝心聚力、尽力作为。

国以才立,政以才治,业以才兴。郭玉生认为,要提升对高层次人才协会工作的认识,把思想和行动真正统一到市委人才工作的重大决策部署上来,围绕建好高层次人才“引育留用”

生态圈,充分发挥协会的职能,强化引才的站位把关、育才的品德教育、留才的暖心服务、用才的事业感召,引导会员辩证认识当前面临的困难与挑战,和国家稳住经济大盘的政策与机遇,坚定信心,坚强意志,坚定底气,保持定力,培育新动能,构建新优势,合力推动盐城沿海高质量发展走在全省前列。

强会之道,重在聚人。郭玉生强调,高层次人才协会工作规律要顺应人才培育成长发展的规律,在高层次人才“引育留用”工作的全周期,发挥好社会组织的吸引力、凝聚力和感召力,强化工作的导向性、针对性和实操性,协会工作要以策应全市“黄海明珠人才计划”为主线,以服务“产才融合、产业强链”为主题,以助力“汇盐行动、聚盐行动、留盐行动”活动为重点,以协会建设年活动为抓手,有力有效开展宣传、交流、培训、联谊、互助活动,努力把协会建设成为学习型、研究型、实干型、服务型、自律型和谐社会组织及高层次人才向往的温馨家园。

2022年是高层次人才协会建设年,工作基调是打基础、探路子、求突破。因此在探索高层次人才协会工作路径方面,郭玉生认为,高层次人才协会作为服务高层次人才的社会组织,必须以特色化吸引会员,暖心行动关爱会员,认知共识凝聚会员。坚持理念融合、资源整合、内外结合、力量聚合,积极探索高层次人才协会工作新

路径。要会场与现场结合、自办与联办聚合、线下与线上融合、市内与市外整合。聚焦重点产业链,做好黄海“盐商”访学行活动,国情研学和高层次人才专题培训活动,党的二十大精神专家人才学习会和“爱国·奋斗·奉献”精神教育宣讲会。

在打造高层次人才协会工作的载体方面,郭玉生说,首先要创建评价载体,通过编制《高层次人才发展年度报告》和《高层次人才需求报告》等,引导人才进步与社会发展同频共振。此外,协会要助力赋能载体,在助力会员学习赋能、数字赋能、创新赋能、改革赋能等方面,创新载体,通过协会组织的十佳创新人才、创造人才、创业人才和十大杰出人才评选活动,为高层次人才赋能铺路基、搭天线、架桥梁。此外,协会还要做特活动载体,通过建立报告会、分享会、联谊会、访学行、人才沙龙等活动载体使协会工作呈现持续性,保持旺盛生命力。

千秋基业,人才为本。当今世界,围绕科技制高点和高端人才的竞争空前激烈。郭玉生表示,作为江苏省地级市首家成立的高层次人才协会,盐城市高层次人才协会将会切实把识才育才、聚才用才、敬才爱才作为协会工作根本出发点和落脚点,为盐城勇当江苏沿海地区高质量发展排头兵作出更大贡献,以优异的成绩喜迎党的二十大胜利召开!

## 和信石油:创新助力高质量发展

疫情之下,国内外市场产生巨变,物流运输周期延长、出口订单下降、国际运费节节攀升、国际反倾销贸易调查……这给诸多企业的国际业务带来了巨大影响。江苏和信石油机械有限公司是2021年国家专精特新“小巨人”企业,其主产品连续十多年销售位居全球同行第一,面对市场的巨大变化,在总经理赵钧羨的带领下,一方面强化内部管理,通过开源节流降低运营成本,另一方面盯紧技术研发,用科技创新拓展市场,危中寻机,困中破局,寻找新机遇,实现了新发展。

### 苦练内功 内部管理降成本

为了能最大程度降低突发疫情对和信的影响,在做好疫情防控的同时,和信加强内部管理,及时做好预算投资、成本以及流动资产管理,理顺财务关系,利用政府出台的各项优惠政策将疫情给企业带来的损失降到最低。

节流也是一种开源。和信进一步健全成本控制制度,建立成本管理机制,定期对员工进行培训,强化员工成本控制意识,将和信的发展与每个员工相结合,激发员工爱岗敬业、一丝不苟的工作热情,由上至下树立成本节约的观念,形成一个自发节约成本的良好氛围。

### 科技创新 产业升级赢新机

疫情虽减少了线下活动,但也为

产业升级带来了新机遇。

和信管理层从转型升级与产品创新入手,提出了科技人才梯队布局计划,与中国地质大学(武汉)、煤炭科学研究院等专业对口院校签订了人才基地建设协议,引进高层次、高科技人才,在人才培养、项目研发、成果转化上开展深度合作。

作为和信总经理,赵钧羨一直重视科技创新,他带领团队负责承担各级各类项目30余项:国家星火计划项目1项、国家海洋战略新兴产业项目1项,省级国际合作项目2项、横向项目3项;获国家授权发明专利35项、实用新型43项,软件著作权11项,参与制定国家标准1项,行业标准2项,发表论文3篇,获各级奖项三十多项。

公司通过科技研发与产品创新,通过重大科技攻关项目的实施,打破国外技术及产品的垄断,提高了我国反井钻井整体实力,主产品连续10多年位居全球同行前列,对增强我国石油钻采设备市场竞争力,起到良好促进作用。公司项目成果荣获中国煤炭工业科学技术一等奖,中国产学研合作创新成果一等奖及江苏省科技创新与成果转化项目资金支持研究。反井钻机技术及装备在“一带一路”国外工程中广泛应用。

面对疫情引起的市场销售下降的困境,和信研发团队从产品迭代升级上下功夫,突破技术瓶颈,打造细分领域的品牌,完成了由单一的钻杆接头到现在包含钻铤、加重钻杆、方

钻杆、反井钻杆、牙轮钻杆系列产品和反井钻机、救援钻机的成套装备的升级。高质量的科技产品研发给企业带来了新的增长点,成为和信在逆境中迎难而上,危机中寻求转机,转型中谋求发展的破局之路。

### 深耕主业 互联网思维拓市场

疫情期间的地理隔绝使得线下展会拓展市场的销售模式受到极大冲击。为此,和信采用了人工智能与大数据等智能分析工具,由B2B向B2C销售模式转型,以客户价值为导向进行市场拓展和营销。

根据制定的“制造精益化+服务收益化”战略,通过现场对钻井钻进系统、物流仓储和信息化生产管理系统结合钻具全过程的使用情况进行

检测与分析,完成对钻井钻具的定制化服务管理,实现自动化操作、均衡化混流生产、加工工艺优化、生产过程实时监控、设备故障远程诊断、数字化物流跟踪和ERP管理等功能,从而达到钻井生产过程的智能化、高效率和节能减排。此外,通过云上迁移,和信进行成本结构调整,降低可变成本与固定成本支出。

据悉,目前和信计划把自动化、物联网、机器人作为未来三年技术创新的发力点,深入研发工业互联网技术,将工业装备、互联网、商业资本交叉融合起来,运用大数据和物联网技术、数字孪生技术,以智能制造为主攻方向,加强云平台建设,让机器“说话”,通过智慧管理,实现由生产型制造向智能型制造的华丽转身。

嵇宏



和信钻杆管端墩粗生产线。